

## Эссе. Проба пера «Улица любимая моя»

*К 50-летию юбилею города, устьилимцы подготовили свои эссе, рассказав о любимых улицах города, их названиях, поведали свои уникальные истории жизни.*

*Город хранит в себе богатую историю и об этом повествуют наши земляки.*

### «Моя любимая улица»

Усть-Илимск – уникальный город в Сибири, и улицы в нем названы по-особенному: Мечтателей, Бирюзовая, Ангарская, Братская, Весенняя. Вряд ли встретишь такие еще где-нибудь! В их названиях отразились история города, молодость, задор его строителей и необыкновенная красота природы.

Моя самая любимая улица – Ангарская. Очень легко объяснить ее название: наш город построен на могучей реке Ангаре, имя которой произошло от корня амнга (искаж. анга), что в переводе с бурятского и эвенкийского значит «пасть животного, рот»; производное от этой основы ангара толкуют как «разинутый», «раскрытый», «открытый», а также «промоина», «расселина», «ущелье». В исторических источниках Ангара впервые упоминается в XIII веке под названием Анкара-Мурэн. Ангара – это единственная река, которая вытекает из озера Байкала.

Я люблю эту улицу в любое время года: весной – за ее аромат, летом – за зелень и шум детворы, осенью – за золото листьев, а зимой – за белоснежный снег и звучащую тишину. На Ангарской улице растет много разных деревьев: могучие сосны, тоненькие осинки, белоствольные березки. Яркими огнями и огоньками освещается улица вечером и ночью, благодаря Усть-Илимской гидроэлектростанции, которая была построена одновременно с нашим городом.

Первые впечатления от родного дома, любимой улицы, города остаются с каждым человеком на долгие года его жизни, поэтому мы и называем то место, где родились и выросли родиной.

*Коморникова Злата Игоревна  
МАОУ «Городская гимназия №1»,  
6 класс*

*Руководитель: Лезина Татьяна Иннокентьевна,  
учитель русского языка и литературы*